
                          

                                                                                                                           ПО- 27/ 27.03.25г. 

ПИТАНЕ 

 

от БИЛЯНА ИВАНОВА 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 27.03.2025 г. 

 

 

 Уважаеми дами и господа, 

 С настоящото изявление бих искала да насоча вниманието Ви към сериозен проблем, 

който засяга частни имоти по време на изпълнението на проекта за водоснабдяване и 

асфалтиране с европейски средства на улица Иглика в с. Драгановци. 

 Някои от имотите се намират в по-ниската част на улицата. При проливни дъждове, 

особено през пролетния сезон, водите от високите участъци се стичат именно към тези имоти. 

Проблемът се задълбочава поради липсата на подходящо отводняване. 

 В миналото, от горната страна на улицата съществуваше вада с наклон към ул. Пчела, 

която задържаше водите и осигуряваше тяхното постепенно оттичане по наклон и попиване в 

почвата. Това предотвратяваше наводняванията в нашите имоти. 

 В момента обаче тази вада не съществува, а новата настилка, подготвена за асфалт, е 

положена на ниво, което ясно показва, че наклонът ще насочва водите директно към къщите в 

ниската част. Без подходящо отводняване (например бордюр, асфалтов праг тип "рампа" или 

яма за отводняване) водата почти сигурно ще се насочва право към тези парцели. 

 Според кмета на селото улицата е подготвена с наклон, който да отвежда водите към ул. 

Пчела. Въпреки това е видно, че съществува значителна денивелация от нивото на улицата към 

две от къщите с прилежащите им дворни места, което създава сериозен риск от наводнения. 

 Освен това, предвиденото асфалтиране на пътеките към входовете на тези имоти 

допълнително ще насочи вода към тях. В тази връзка предложението на кмета на с. Драгановци 

г-н Ивайло Марков е собствениците на тези имоти да заложат тръби за отводняване на 

стичащите се дъждовни води. Това решение обаче не е подходящо, тъй като тази вода няма 

къде да се оттича освен в съседните парцели, което би създало неудовлетворение и за техните 

собственици. 

 Обръщам се към Вас с молба за незабавни действия по преразглеждане на проекта и 

корекция на наклона на уличната настилка. Също така моля за изграждане на подходяща 

отводнителна система, която да предпази засегнатите имоти от бъдещи наводнения. 

 Предложеният асфалтов праг може да бъде частично решение, но само ако е съчетан с 

повдигане на нивото на улицата в тази зона. Това ще позволи на водата да се насочва към по-

безопасно място за оттичане, като например тревни площи или яма за отводняване към улица 

Пчела. За да бъде прагът ефективен в спиране на по-сериозен воден поток, той трябва да е с 

височина поне 7 см. 

 Вярвам, че с навременна реакция можем да предотвратим бъдещи щети и проблеми за 

жителите на нашата улица. 

 Благодаря Ви предварително за разбирането! 

 



Ниво на конфиденциалност 0  

[TLP-WHITE] 

 

 

                                                                                                                                  ПО-27/ 29.04.25г. 

 

ДО 
ГОСПОЖА БИЛЯНА ИВАНОВА 
 

ОТГОВОР 
 

 

на питане на Биляна Иванова, 

 от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 27.03.2025 г. 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ИВАНОВА, 

 

Във връзка с поставен от Вас въпрос, за проблем при изпълнение на ремонтните 

дейности на ул. Иглика, с. Драгановци, община Габрово, Ви отговарям, както следва: 

 През 2024 г. стартира изпълнението на обект „Основен ремонт водопровод и 

възст.настилки по 3 улици в с. Драгановци – ул. Иглика, ул. Нарцис и ул. Акация “, финансиран 

от бюджета на Община Габрово. Необходимостта от изпълнението на този основен ремонт 

възникна преди всичко поради лошото състояние на водопроводите по трите улици, водещо до 

чести аварии и загуби на вода. По тази причина беше възложено проектиране за обекта, което 

касае основно подмяната на уличните водопроводи и не предвижда отводнителни и други 

съоръжения по улиците, предмет на интервенцията. Предвид недоброто състояние и на 

асфалтовите настилки и невъзможността да бъдат възстановени само траншейно, след полагане 

на новите водопроводи, беше взето решение асфалтовата настилка по тези три улици да се 

възстанови по съществуващия габарит на пътното платно. Моля да имате предвид, че става 

въпрос за възстановяване на съществуващото положение, без да се променят по никакъв начин 

надлъжните и напречни наклони на улиците. 

 Постъпването на повърхностни води в имота Ви, се обуславя от теренните особености и 

от това, че същият се намира под прилежащата улица Иглика. 

Съгласно чл. 87, ал. 2 от Закона за устройство на територията, „При липса на 

канализация или когато поради наклон на терена канализацията не е в състояние да отвежда 

повърхностните води, собствениците са длъжни да осигуряват свободното протичане на тези 

води през поземлените имоти до съответните улични съоръжения (канализационни шахти, 

канавки и други).“ 

Все пак, при изпълнение на възстановителните работи, ще бъде оформен праг, който да 

препятства директното навлизане на повърхностни води в имота Ви. 

  

С уважение,   / П / 
 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 
 


